

4月楼市,密集的调控猛药,让京、沪、深等一线楼市开始降温。面对降价的呼声,郑州楼市会买政策的帐吗?据记者调查,新政发布以来,除观望情绪有所增加外,楼市销售却未现疲态。据悉,五月份还将有十多家新盘即将扎堆入市。 晚报记者 王亚平/文 赵楠/图

调控猛药 能否让郑州楼市“去火”?

新政一周后,郑州楼市未现疲态,但恐慌性购房现象减少



18个月内或现房价转折点?

有银行人士指今年“买房傻,不卖房更傻”。

同时,截至4月25日,北京在4月当月取得预售许可证的项目相比3月份上涨了16%。而销售率则明显下跌,4月预售项目成交仅695套,相比3月当月预售项目成交的3237套,下跌78%。

这些言论和数据均来自一线城市,郑州现状与之相比似乎没有一点关联。然而,表面平静的开发商和销售偶尔也会露出怯意,谈起市场未来趋势,不会像以前那样“拍着胸脯打保票”。

大多时候,事态的发展总会出乎人们的意料,正所谓猜中了开头却猜不中结局,2008年市场经历寒冷期时,没有人想到刚性需求会以2009年近乎喷发的状态释放,以至于如今谈起政策的影响,言语上都谨慎几分。

不过,在上周举办的“破解迷局:聚焦中国宏观政策——清华大学中国与世界经济论坛”上,经济学家与房地产开发商罕见的达成一致:中国房价近年来飞速上涨的走势不可持续。有学者认为,很有可能在未来1年半之内出现转折点。

香港科技大学经济学系教授雷鼎鸣说,中国去年货币供应量接近30%,但是到目前为止,物价并没有过快上涨,原因在于由于存在产能过剩,资金进入实体经济利润率较低,大多数资金选择进入资本市场,更进一步的说是进入楼市,于是房价被迅速拉高。

在雷鼎鸣看来,目前内地的房价走势,很可能类似于1997年年初时的香港。随着政府调控,1997年底香港房价开始逐步下跌。据他介绍,如果以1997年底的房价指数为100来计算,2003年香港房价指数跌到谷底时只有大约37,目前也不过刚刚回升到78左右。

清华大学中国与世界经济研究中心主任李稻葵也认为,在未来18个月之内,一定会出现针对房价的更加见效的宏观经济调控措施。他说,今年乃至明年中国经济运行的基本面非常好,对经济的增长、物价的走势都不必过于担心,主要问题就在于房地产价格过快上涨。在这样的大环境下,出现了两个“从来没有出现过”。

一是社会上,尤其是80后、90后的年轻人,对于现在房价如此之高,增长如此之快,从来没有如此强烈地表达过不满;二是国家在房地产价格上表达出来的调控也从来没有如此明确过。“这两个从来没有出现过”结合在一起,一定可以导致政策上的一系列变化,从而使房价在不久的将来出现一定的调整。”李稻葵说。

SOHO中国有限公司董事长潘石屹也给出了自己的理由。他说,解决房价的根本在于加大住宅开发的土地供给,只有这样市场上的住房供应量才能加大,进而压低房价。据他介绍,在北京,从开发商拿地到拿到预售证需要大约16个月。当前全国土地供给加大,所以可以预计未来房价会走低。

晚报记者 王亚平

【外地】一线城市房价“应声松动”

密集调控令一线楼市风向逆转

业内人士称近日出台的新政为“史上最严厉的调控”,一线城市的风向已经发生了大逆转,投资者恐慌抛售,新盘价格开盘下调;二三线城市虽然尚未发生明显改变,但开发商显然已没有之前“底气十足”,谈及楼市未来趋势言语颇为谨慎。

根据中国指数研究院提供的数据显示,新政出台后,该机构对全国40个城市的住宅成交量和成交价格进行了调查统计,结果显示,在

对北京、上海等10个重点城市的监控数据中发现,新政出台后的两天之内,北京、天津、上海、杭州、深圳等5个城市的住宅成交量均大幅下降,其中北京下降38%,上海、天津下降10%,杭州、深圳下降56.63%。

“房贷新政打击了投机炒房的行为,抑制了楼市泡沫的产生速度,调整已经不可避免。”对于新政的影响,专家大都表示如此看法。

有报道显示,目前北京100个商品房项目中

有68%的项目在打折,主要集中在5环外;32%项目无折扣,其中八成是老项目的后期房源。

最引人关注的是,新政前后,通州从北京楼市最火爆的区域过渡到冰点,新房和二手房价格普遍下调。

短短几天,深圳有的房价就下跌了近两成,与此同时,价格的回落并未带来成交量的上升。上海楼市,浓重的观望气氛,也同样令人感到凉意阵阵。

【郑州】观望增加,但刚性需求仍将出手

新政之后,恐慌性置业现象有所减少

不同于一线城市房价的松动,郑州楼市在遭遇“新政冲击波”后,购房者观望情绪有所增加,大多数售楼中心不再像新政前那样“热火朝天”,但是据了解,一些刚性需求并没有放缓置业计划,只是理性和淡定许多。

上周末,搜房网举行了百城联动大型看房团活动以试水新政后楼市,据郑州搜房网一工作人员介绍,此次看房行动能明显感受到购房者的观望情绪,售楼中心也稍显冷清,尽管如此,房价依然坚挺,也有一些会员出手置业。

新政出台前,正在紧张挑选婚房的张磊

在调控政策出台后,态度发生了一百八十度的大转弯,“这次调控之力度传递出了政府的决心,一线城市房价已经松动,我相信二三线城市也会有相应下降,只是还需要一段时间,等到开发商有大幅度优惠推出的时候,我就出手。”

“之前,不断上涨的房价让我感到恐慌,甚至有点慌不择路。政策出台后,我能直观感受到楼市没有以前那样疯狂了,大家的脚步仿佛都放慢了一些。”上周六,在桐柏路一项目售楼中心,正在看房的一位刘姓女士坦言。

不过,刘女士认为这并不意味着郑州房价就会有所下降,或许会有一段时间僵持和博弈,有着刚性需求她会利用市场的平静期挑选房源,一旦有合适的就出手。

在周末的随机采访中,记者了解到,大部分刚性需求者之所以没有放缓置业计划的原因还在于对新政的效果的不肯定。“调控让我们看到了中央政府的决心,但房价能否稳定或者下降关键要看地方政府能否严格执行,如果流于形式,房价或许还走不出‘越调越高’的怪圈。”

【市场】“金五月”将至,新盘密集入市

新盘集中入市,传统旺季或将规避风险

新政出台后,坊间传言,“新政将会在五月份楼市有显著表现,即将到来的五一黄金周也会化为泡影”。而疲态未现的郑州楼市可谓怪相丛生,近日,几个新开盘项目甚至还博得了购房者的集中关注。

上周末,位于长江路的某项目开盘,买房人之多出乎开发商意料,了解该项目的一位业内人士私下说:“买房的太多了,现在价格在开盘价基础上每平方米又涨了几百元,均价在

6800元~7200元左右,开发商已经开始放慢销售速度了。”

记者走访市场了解到,定于5月份开盘的项目有十多个,正商明钻、天伦星钻3期、嘉辰时代公寓、华林尚峰苑、东方鼎盛时代等。

对于密集开盘的现象,市场上有两种声音,一是五月为传统旺季,开发商大都会选择这个阶段推新盘,这是个重要的销售节点;另一种声音则认为这是为了回避调

控的政策风险,继而采取加快推盘的举措。

天伦房地产营销总监郭海芹在接受媒体采访时表示,新政出台后,公司将3个项目推盘的时间都往前移了。建业集团营销服务管理中心总经理李莉也曾明确表示,建业也采取了加快推盘的办法,郑州的枫林上院2期、密码国际、壹号城邦等项目的推广节点明显前移。

【趋势】郑州房价不会下降?

商品房供应尚不足,郑州房价整体上不会大起大落

此次调整来得如此之快且猛,让购房者和开发商都未能预料,连续的政策重拳舒缓了人们的恐慌心理,然而老百姓是否能等来房价的如期下跌?

“从项目销售看,购房者的观望情绪的确有所增加,但是鉴于郑州目前的供不应求的供需现状和郑州之于整个河南省的资源优势,房价是不会下降的。”郑州同致行地产顾问有限

公司副总经理耿大勇认为。

在他看来,“此次新政来势的确凶猛,但其剑指部分增长过快的高房价城市,尤其是郑州的投资客所占比例不大,泡沫也不大,但政策会改变人们对市场的预期,起到稳定房价的作用。”

永威置业副总经理马水旺在博客中直言,郑州房价近期不会下降,其原因主要是供小于求,无论土地市场还是商品房投放面积均不是

十分充足;其次他认为国内形势的发展也难以促使房价下降,如城市化进程在加快,而各项建筑材料价格也不断上涨,人们对住房的质量要求也是越来越高,这就造成了建筑成本的逐步提高。

他认为,郑州的房价整体上不会大起大落,建议消费者应避免盲目等待,根据需求和实力,理性选房置业。